

25 апреля 2021 года - Всемирный день борьбы против малярии

25 апреля 2021 года мировая общественность в четырнадцатый раз будет отмечать Всемирный день борьбы с малярией (World Malaria Day).

Справочно: Малярия – это заболевание, которое возникает от укуса комара, зараженного паразитами (малярийными плазмодиями).

Характерным для малярии являются повторяющиеся через определенное время (через один или два дня) приступы лихорадки, когда появляется озноб, затем температура тела поднимается до 40°C и выше, держится несколько часов и сопровождается сильным потоотделением в конце приступа. Могут появляться и другие клинические симптомы, сопровождающиеся повышением температуры тела. При несвоевременно начатом лечении заболевание может закончиться летальным исходом.

Малярия широко распространена в странах с тропическим и субтропическим климатом.

По данным Всемирной организации здравоохранения (далее – ВОЗ) большинство случаев заболевания малярией регистрируется в Африканском регионе ВОЗ (93%), далее следует регион Юго-Восточной Азии ВОЗ с 3,4% случаев и регион Восточного Средиземноморья ВОЗ с 2,1% случаев.

Почти 85% случаев малярии приходится на 19 стран Африки к югу от Сахары и Индию. Более половины всех случаев заболевания малярией в мире регистрируется в шести странах: Нигерии (25%), Демократической Республике Конго (12%), Уганде (5%), Кот-д'Ивуаре, Мозамбике и Нигере (по 4%).

Государственное учреждение «Минский городской центр гигиены и эпидемиологии» напоминает о мерах профилактики заражения малярией при выезде в страны с тропическим и субтропическим климатом.

Индивидуальная профилактика малярии включает в себя:

- профилактический прием противомаларийных препаратов *с целью назначения препарата перед поездкой в неблагополучные по малярии страны необходимо проконсультироваться с врачом.*
- защиту от укусов комаров *рекомендуется использование репеллентов (средств, отпугивающих насекомых), применяя их в соответствии с инструкцией; в помещениях необходимо засетчивать окна, устанавливать прикроватные марлевые пологи, использовать электроиспарители-фумигаторы и (или) обработать помещение аэрозольными инсектицидами.*

При возникновении симптомов заболевания после возвращения из поездки необходимо обратиться за медицинской помощью в учреждение здравоохранения и сообщить врачу о пребывании в неблагополучных по малярии странах.